



习近平明日将出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会并发表重要讲话

新华社深圳10月12日电 深圳经济特区建立40周年庆祝大会将于14日上午在广东省深圳市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。届时,中央广播电视总台、新华网将对大会进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

中共中央印发《中国共产党中央委员会工作条例》



扫描二维码 看视频新闻

3版

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

再添空中丝路新通道! 郑州直飞赫尔辛基航线开航



昨日凌晨,郑州至芬兰赫尔辛基定期客运航线顺利开航

本报讯(记者 张倩 通讯员 曹楷 程硕文)12日凌晨2时许,一架吉祥航空身披“吉祥丝路”彩绘的波音787客机,伴随着巨大的轰鸣声,从郑州机场腾空而起,9个小时后抵达芬兰赫尔辛基,这标志着新冠肺炎疫情后国内航空公司新开通的首条洲际定期客运航线——郑州至赫尔辛基定期客运航线顺利开航。

郑州至赫尔辛基航线,每周1班,由波音787-9梦想客机执飞。去程每周一01:55从郑州机场起飞,当地时间06:10抵达赫尔辛基;回程当地时间每周一20:30从赫尔辛基起飞,次日10:00抵达郑州。

“以前去芬兰都需要转机,转机候机要等好几个小时,现在有了直飞航班,方便多了。”乘坐首航航班的一名旅客告诉记者。

据了解,郑州至赫尔辛基客运航线的开通,是河南省“豫芬合作”项目迈出的重要一步,对于加强我省与芬兰及北欧各国之间的经贸文化往来、助力我省积极融入共建“一带一路”、加快打造内陆开放高地具有重要意义。下一步,河南机场集团将借此机会探索与芬兰在航空货运、航空货站及其他有关航空方面的合作,并与吉祥航空继续加强合作,逐步开通郑州至巴黎、米兰、洛杉矶等定期客运航线。

赫尔辛基是芬兰经济、政治、文化和交通中心,毗邻波罗的海,旅游资源丰富;赫尔辛基万塔机场是芬兰的国际门户机场,是欧洲通往亚洲的第五大枢纽机场,航线网络遍布欧洲主要城市和亚洲地区20多个城市。

另据了解,今年1-9月份,郑州机场航空货运逆势而上,完成货邮吞吐量42.6万吨,同比增长21.6%,增速位居全国大型机场首位;航空客运加快恢复,完成旅客吞吐量1463.5万人次,全国排名提升至第11位,恢复速度位居全国主要机场第3位。目前,郑州机场日均客流量已恢复至8万人次以上,国内航班旅客量已超出去年同期水平,实现了疫情后的快速恢复。

统计,今年1-9月,郑州至青岛港、连云港、天津港、宁波港等铁海联运开行196列13328标箱,同比增加10%;其中青岛港班列开行118列8118标箱,占比60%。

郑州又开铁海联运班列 对接海上丝路通欧洲!



10日,郑州—青岛铁海联运班列成功发运

本报讯(记者 张倩 通讯员 史锋华文)东西双向互济,陆海内外联动,郑州再开铁海联运班列。10月10日晚,一列装有66标箱的集装箱铁海联运班列(长荣号)从中铁联集郑州中心站发运。该趟班列运行26小时后,到达山东港口青岛口岸,再装船出口至欧洲地区。

郑州—青岛铁海联运班列的成功发运,是中铁联集公司、山东港口物流集团、长荣船公司强强联合、融合发展的具体体现,标志着山东港口物流集团以郑

州为中心,辐射河南周边的多式联运网络体系已经建立。

为确保郑州—青岛铁海联运班列常态化开行,铁路、港口、船公司和企业多方发挥各自功能优势,协同聚力,共同搭建起了一条全程、全域、全链条的物流大通道。

中铁联集郑州中心站在郑州政策支持下,申请运价上浮,保障运力到位,开展国际箱堆场业务,释放场站集疏能力;山东港口物流集团以港口多式联运平台为

依托,为河南的进出口企业简化流程、提高时效、降低物流成本;长荣船公司利用船队规模和货柜承载量居全球领先地位的优势,为河南企业签发全程提单,高效快捷。

据统计,今年1-9月,郑州至青岛港、连云港、天津港、宁波港等铁海联运开行196列13328标箱,同比增加10%;其中青岛港班列开行118列8118标箱,占比60%。

短纤期货昨日在郑商所上市

本报讯(记者 侯爱敏)在郑州商品交易所暨中国期货市场成立30周年之际,短纤期货昨日在郑商所挂牌交易。短纤期货的上市,将为纺织行业发展提供更多风险管理工具,对于促进河南乃至全国纺织行业市场主体和产业链供应链稳定、推动经济高质量发展具有重要意义。

据了解,我国是全球最大的短纤、纺织品生产国。短纤期货的标的物涤纶短纤,与棉花、粘胶短纤并列棉纺织行业的三大原料,是保障我国纺织工业发展的主要原料之一。短纤产品兼具化工、纺织概念,其价格受原料成本、供需结构、经济周期、国际市场等多重因素的影响,波动较频繁。据统计,2014年至2019年,短纤价格年均涨幅达到33%。短纤生产、贸易及消费企业的避险需求迫切,多次呼吁尽快推出短纤期货,为企业规避风险。

中国化学纤维工业协会副会长贺丽表示,短纤期货市场可以形成公开、透明、连续、权威的期货价格,指导企业灵活调整未来生产计划,还可以为国家部委、行业协会等制定行业政策提供重要参考。产业链上下游企业可以通过套期保值管理经营风险,也可以提前锁定采购成本或销售利润,保证企业稳定经营。

郑商所理事长熊军表示,郑商所从农产品起步,逐步发展成为产品覆盖粮、棉、油、糖、果和能源、化工、纺织、冶金、建材等国民经济重要领域的综合性期货及衍生品交易所。短纤期货上市后,将与郑商所已上市的棉花、PTA期货期权和棉纱期货一道,更好发挥板块“集聚效应”,形成更加完备的聚酯和纺织产业风险管理工具体系,助力相关产业高质量发展,进一步提升国际竞争力,增强定价话语权。

我省开展事业单位脱贫攻坚专项奖励

本报讯(记者 李娜)为进一步激励我省事业单位工作人员在脱贫攻坚工作中不忘初心、牢记使命、干事创业、担当作为,昨日,记者从省人社厅获悉,该厅日前下发通知,决定在全省脱贫攻坚工作中做出突出贡献的事业单位工作人员和集体开展专项奖励工作。

奖励范围包括:在贯彻落实习近平总书记重要指示精神,聚焦精准扶贫精准脱贫基本方略,聚焦脱贫攻坚重点任务,减贫带贫事迹突出、成效显著,群众认可、社会公认的事业单位工作人员和集体。对符合奖励条件的已故人员,可以追授奖励。

奖励包括嘉奖、记功和记大功三类。其中,积极投身脱贫攻坚,深入农户、对口帮扶,精准帮助贫困户脱贫,受到贫困户和当地群众认可,在当地起到示范带头作用的,给予嘉奖。深入扶贫一线,扶贫扶志扶智,带领群众脱贫,出色完成扶贫任务,在本地创新扶贫经验和模式的,给予记功。精准开展脱贫致富,树样板、立标杆,勇于探索,攻坚克难,开拓创新,取得了成功的扶贫经验和模式,在全省范围内产生广泛影响的,给予记大功。

本次专项奖励按照向基层一线倾斜,向扶贫任务重、脱贫难度大的省辖市倾斜,向重点扶贫领域倾斜的原则,推荐名额。嘉奖名额原则上按非贫困县(市、区)20个、贫困县25个、深度贫困县30个、省辖市市直30个分配。记功名额按嘉奖名额的10%确定,记大功名额按记功名额的10%推荐,集体奖励按照相应个人奖励的20%确定,由省辖市统筹掌握。各省辖市原则上推荐1-2个集体记大功。省直重点扶贫单位、定点扶贫高校,校地结对帮扶精准扶贫行动高校原则上推荐1-2名嘉奖,表现特别突出,取得显著脱贫成效,产生较大社会影响的人员可推荐记功、记大功奖励。

市领导开展专题调研 调动各方力量提高重点区域国民体质监测能力

本报讯(记者 赵文静 实习生 王爽)昨日,市政协主席张延明带领市体育局、市教育局、市卫健委等部门有关负责人以及部分政协委员,就“建设健康郑州,着力推进我市国民体质监测工作进展”进行专题调研。市政协副主席王万鹏参加调研。

张延明一行先后来到河南省直三院医融合点和金水区新建幼儿园,实地察看国民体质监测工作进展,了解相关监测设备使用情况和在校中小幼儿园学生体质监测工作存在的问题。据悉,国民体质监测工作每五年一次,去年郑州市国民体质监测合格率为92.3%,达到“健康中国”和“健康中原”目标。

随后召开的座谈会听取了市国民体质监测工作开展情况。政协委员围绕区县市监测专业人员缺乏、农村青壮年监测数据不足等情况,提出加强宣传力度、创新宣传方式、培养医体融合人才等建议。(下转二版)

十三五出彩路上 你我这样走过

田间话桑麻 开心说变化

本报记者 张立

金秋十月,走进素有新郑市“粮仓”之称的观音寺镇,只见一台台农机在玉米地里来回穿梭,一个个玉米秆被它吞入腹中,吐出金灿灿的玉米棒。

农机手杨勇峰家住附近十里铺村。他说,五年前,很多外地农机手来给他们收粮食,看得他心里直痒痒。于是他拿出家里的积蓄购买了一台玉米收割机和一台犁地机,几年下来,凭着勤劳与诚实,已经成为远近闻名的农机“好把式”。

杨勇峰熟练地操作着机器,不一会儿就收割了一大片。他告诉记者,他们家里种了10多亩地,要是靠人纯手工掰玉米,全家上阵还得用五六天。现在一个人两小时就能搞定。

在收完的玉米地里,被机器粉碎后的玉米秆均匀地撒在地面上,散发着植物独有的清香。杨勇峰介绍说,这些玉米秆有的直接粉碎还田,有的被农牧公司收走做成饲料。与以往相比,现在农业生产更注重绿色环保。

耕种机械化的同时,种植结构也走向多元化。几年前,新郑市的秋粮大多是玉米、花生等传统农作物,如今田野里——一串串葡萄挂满枝头,一箱箱猕猴桃散发着清香,一个个吊瓜等人来采摘……近年来的农业供给侧改革中,新郑市不断调整种植结构。

“种了一辈子玉米、小麦,没想到我们这地里还能长出这么好吃的猕猴桃。”观音

寺镇十里铺村63岁的村民赵喜德跟土地打了一辈子交道。2017年,他开始种植猕猴桃,施肥、除草、修剪枝叶,田间管理需要更加精心。

“今年是第二年挂果了,收成比去年好。”正在给猕猴桃装箱的赵喜德说,一部分送往附近超市,一部分通过手机卖到网上,一亩地能多收入两千多元。除了猕猴桃,新郑市还鼓励村民种植核桃、桃、葡萄等,已经初步形成经济作物粮食作物比例合理的种植结构。

不远处的新郑市具茨山管委会白庙村,第一书记李付军正带着该村的“梨风小米”,到郑州推介扶贫产品。“具茨山小米是新郑老品牌,白庙村是

主产区。之前,群众缺少市场经验,种植不集中,长期以来销售不理想。”李付军说,近年的脱贫攻坚中,白庙村成立了梨风农业种植专业合作社。村民种植的小米,合作社统一收购,注册“梨风”商标,申请了商品二维码和条形码,“梨风小米”逐渐成名。

“合作社解决了后顾之忧,只要种好地就中。”村民房子娟说。近年来,新郑市落实《农民专业合作社法》,以民办、民营、民受益为原则,围绕农业主导产业、优势产业和特色产业,不断巩固、规范、提高、发展农村合作产业,促进农民持续增收。越来越多的农民加入合作社,成为新型农民。从单打独斗,到抱团发展,成为乡村振兴的新主角。

导读

我省征集明年重点民生实事

河南省政府任免一批干部

抗疫一线医务人员优先申报评审职称

2版

6版